

# 钱圩幼儿园开展防拐骗演练

## 三分钟成功拐骗一个孩子,家长吓哭

中央台的一档节目《等着我》多有小孩拐骗的事例,让人忍不住泪流不止,现在社会的拐骗儿童案层出不穷,骗子固然可恨,可是这也与家长教育孩子提高防骗知识有一定的关系。

为了进一步增强家长和老师的的教育能力,避免拐骗和伤害幼儿人生安全的事故发生,12月21日,金山区钱圩幼儿园策划进行了一场幼儿“防骗演练”,通过创设情境与假想事件,由“陌生人”以给小班幼儿好吃的食品、给中班幼儿好玩的玩具、对幼儿进行“哄骗”,观察孩子们的反应与表现,借此增强幼儿的防骗意识,提高幼儿防受骗能力。

青年报 高彩云

### 一根棒棒糖一盒饼干 骗走了两个小班孩子

当天上午,扮演骗子的中班家长董女士,来到操场上玩游戏的小班孩子悦悦身边。董女士蹲下身来对孩子说:“悦悦,我是你妈妈的同事,你妈妈让我来接你到她那里去玩。”悦悦看了一下摇摇头说:“不去,我要和小朋友玩球!”董女士立即从包里拿出一根棒棒糖:“悦悦,你妈妈说你爱吃棒棒糖,让我带着你和棒棒糖一起去她那里,你妈妈等着呢!来阿姨抱着你去吧!”小悦悦一看棒棒糖就伸手去拿。董女士给了孩子棒棒糖,就抱着悦悦走了……旁边的小西西看见有吃的也过来了,董女士顺手从包里拿出一盒小饼干给小西西,让小西西拿着,说西西的妈妈她也认识,也可以带西西去她妈妈处。西西点点头就跟去了。

### 一架遥控挖泥机 骗走一个中班孩子

当天上午,扮演骗子的中班家长,带着一架遥控挖泥机



玩具来到中班。

此时,小朋友们五六人一组坐在桌边玩游戏。李女士选了教室门口一桌,看见洋洋小朋友走来走去,就过去套近乎。六七分钟后,李女士就拿出一架挖泥机给洋洋玩。洋洋非常高兴,一会儿就和李女士高兴地玩乐起来了。过了一会儿,李女士告诉洋洋,她的车上还有好多好玩的玩具,让洋洋和她一起去校门外的车去看,让洋洋自己挑选喜欢的玩具。一开始洋洋不肯去,他让李女士拿上来。李女士告诉洋洋玩



具很多,也很大,她不好拿,让洋洋自己去选。洋洋就跟着李女士去她车上选玩具去了。

在演练中,共有3个小孩子被陌生人拐骗到幼儿园门岗,老师过来把孩子营救回了教室。两位扮演“骗子”的家长却哭了,她们惊呼:“只需两三分钟时间,孩子就能上当,太可怕了,我们的孩子怎么这么好骗!”

同班的孩子被“拐”后,老师开展了一次防拐教育。让小朋友思考回答,跟陌生人走的后果会怎么样,再次遇到这种情况要怎么做?小朋友们说:

“那出大事了,再也找不到爸爸妈妈。”“饭也不给他吃,还要去要饭。”“以后遇到这种情况,要先报告老师。”

平时老师们以讲故事、看图片等方法教育孩子防拐骗,通过这种体验式教育更能加深孩子的印象,提高应急反应能力。该园配备了刷卡机,家长带孩子出入幼儿园必须刷卡。同时也有完善的接待制度,如果委托朋友来接孩子,家长须事先电话告知老师。接走前,老师再打电话给家长确定接送者的声音,接送者签字后,才能接走孩子。

## ■ 资讯

### 康沁幼儿园开展“童话故事节”

故事宛如一首歌,打着欢乐的节拍,被清风吹进心里,沁人心脾,童谣犹如一曲优美的舞,踩着音乐的节奏,飘飘柔柔,让人难忘。本次童话故事节是康沁幼儿园的第二届故事节,活动的流程是:先在班级里展演,参加的幼儿上传讲故事或童谣的视频,然后由家长投票,选出得票率最高的五位小朋友进行幼儿园内的展演。

本次活动,旨在为幼儿创设宽松愉悦的语言环境,体验在班级或园内表演带来的自信和快乐,能积极参加语言类活动,大胆进行表演,并能认真倾听观看表演。选材上,各班依据本班幼儿年龄特点,内容新颖、积极向上,将一个经典故事、经典童谣融入了进去。

本次活动,孩子们的表达能力得以发展,与人沟通和交往的能力得以提升,在形形色色的故事表演中,更是让我们彼此懂得了一个又一个的人生大道理,在孩子们声情并茂的表演中,让我们的心还沉浸在那动人的故事童谣里久久不能忘怀。

青年报 高彩云

### 汇星幼儿园 推广垃圾分类

为落实徐汇区教育局关于全面推进基层单位生活垃圾分类工作的相关要求,全面推进家庭和社区生活垃圾分类,汇星幼儿园近日开展“新年第一课——小手拉大手,共享新时尚”垃圾分类综合实践活动。

首先,通过晨会为孩子们介绍垃圾分类的意义,帮助幼儿树立“垃圾分类就是新时尚”的生活理念,强化幼儿的环保意识和社区的垃圾分类意识。随后,在班中开展集体教学活动及个别化环保主题活动,各班老师分别以观看视频、图片、实物讲解等形式,帮助孩子们了解垃圾桶颜色的分类。

活动中,还通过“小手拉大手,大手带小手”的家校社联动方式,进行“垃圾分类实践活动”打卡行动。教育一个幼儿,带动一个家庭,文明整个社区。把学校环保教育延伸到家庭和社区,从自己做起,从家庭做起,从源头分类,为建设时尚幸福洁净家园贡献自己的一份力量。

本次垃圾分类活动不仅帮助孩子们养成垃圾分类的好习惯,同时还提高了他们的环保意识。孩子们的环保理念延伸到家庭和社会,从而带动家庭、社会共同参与垃圾分类。让我们一起小手拉大手,共享新时尚吧!

青年报 高彩云

# 光阴飞逝共成长 丰富多彩迎新年

青年报 于诗婕

光阴如梭,不知不觉2018年已经到了尾声,马上就要迎来元旦和新春佳节。为了迎接新年,不少学校举办了丰富多彩的活动。

### 上海美高学校 艺术盛宴,乐韵悠扬

12月18日,上海市闵行区华漕文化中心迎来了一场音乐盛事:来自上海美高双语学校的孩子们,他们用歌声点燃了新年音乐会的现场。一场视听盛宴,一场才艺展示。

音乐会上每个班级都精心准备了表演曲目,老师们负责所有的舞台背景设计、灯光设计、音响调试,力求为学生呈现最完美的舞台效果。

由一年级A班同学们的大合唱拉开了正常音乐会的序幕,紧接着二年级同学们带来的歌曲街舞将现场的气氛拉到了一个小高潮。活动最后,音乐会在上海美高兴趣班同学们的才艺表演中完美落下帷幕。

此次活动促进了孩子们与家长和老师之间的交流,增加了团队的凝聚力,也让孩子们浓浓地感受到节日给他们带

来的喜悦和欢乐。

### 华师大附属双语学校 元旦迎新活动

12月24日,在辞旧迎新即将到来之际,嘉定区安亭镇黄渡敬老院组织院内老人与华东师范大学附属双语学校共同开展了“我们的节日——元旦”迎新活动,活动主题是庆祝元旦并慰问敬老院老人,为老人送上节日祝福,与老人们一起欢度元旦。

同学们怀着激动的心情来到敬老院。“爷爷奶奶元旦快乐!”一声声甜甜的问候温暖了每一位老人的心。同学们为爷爷奶奶们带来了自编自演的节目,用甜美的歌声、优美的舞姿、好听的故事给老人们带来了欢乐。

最后,同学们和老师一起向所有的老人们表达了美好祝愿。一系列丰富的节目让敬老院的老人在元旦之前,提前感受到新年热闹喜庆的氛围,感受到了社会的关怀。

### 秋月枫幼儿园 教工迎元旦活动

新的一年即将到来,为丰富教职工的文化生活,增进



教职工之间的友谊,增强教师团队凝聚力,促进教职工之间的交流,创设文明、健康、和谐的校园文化氛围,12月24日,秋月枫幼儿园组织举行了“新征程、新起点”迎元旦联欢活动。

虽然天气寒冷,但幼儿园内其乐融融,气氛热烈。在“秋之健”社团带来活力四射“欢乐恰恰”舞蹈中,拉开了整个联欢活动的序幕。

游戏中教师积极配合,群策群力,力争第一。遇到困难时,教师齐心协力,全情投入,

彰显出青春的活力和智慧,团队精神体现无遗。活动最后,李莹园长发表了热情洋溢的元旦贺词,对教职员工的辛勤工作给予了极大的肯定,鼓励大家在新的一年里再接再厉。

此次活动营造了一种团结温馨的氛围,陶冶了教职工思想情操,达到了凝聚人心、鼓舞士气、激发活力的目的,树立和展示了秋月枫人朝气蓬勃、积极进取、奋发向上的精神面貌,为新的一年取得新成果奠定了坚实的基础。